Ejercicios de Recuperacion de Matematicas de 2° E.S.O.

Curso 2017/18
12 Evaluacién
1. Completa la siguiente tabla:
a b a-b a:b |a-b]
8 2
12 -4
-15 -5
Realiza las siguientes operaciones:
a. 3-15-6+12-5-4 b. 6+ (5 —(-7)-(2-5)
c. 2—-(H)+@B-2)-(2-4) d 18-4-(10-3):7-(5-2)

. ¢Qué es un nimero primo? Determina cudles de los siguientes nimeros son primos: 4,
5,9,11, 14,17, 21.

Ordena, de mayor a menor, los siguientes nimeros enteros y represéntalos sobre la
recta: -2, 3, -1,2,0y-3.

Escribe:
a. Cinco maltiplos de 7.
b. Los divisores de 27.
c. Los divisores de 13.

Un barco pesquero ha capturado una gran cantidad de calamares y se dispone a
congelarlos. En el interior de su camara frigorifica, la temperatura desciende 2°C cada
diez minutos. Si al principio la camara se encontraba a 4°C:

a. ¢Qué temperatura habra después de una hora y media de funcionamiento?

b. ¢Cuanto tiempo tardara en encontrarse a -30°C?

. Aplicando los criterios de divisibilidad estudiados escribe los nimeros por los que se
pueden dividir estos otros nameros: 290, 105, 3456, 2310, 414.

Descompdn estos numeros en factores primos, y calcula su max.c.d. y su min.c.m.:
a. 42y56 b. 4,9y10

Dos ciclistas dan vueltas en un velédromo. El primero da una vuelta cada 108
segundos, y el segundo, cada 72 segundos. Si mantienen el mismo ritmo, calcula al
cabo de cuanto tiempo vuelven a coincidir y cuantas vueltas ha dado cada uno en ese
momento.




10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

N : : 5.
Sefiala las fracciones equivalentes a h

6 7 1 15 18 2
21 21 30 45 55 60

4
, — de menor a mayor.

Ordena las fracciones § E
4 6 10

© |~

Escribe, en cada caso, la fraccion simplificada del todo que corresponde a la parte
indicada:
a. Enun huerto habia 100 arboles y se han cortado 40. ¢ Qué fraccion se ha
cortado?
b. En un rebafio de cuarenta ovejas hay cinco negras. ¢Qué fraccion del rebafio
son negras?

Calcula:
a. 3 de 20 b. > de 744
5 6
Comprueba si son equivalentes los siguientes pares de fracciones:
2,3 b, L y28
107 15 " 157 60
Realiza las siguientes operaciones y simplifica lo maximo posible el resultado:
a. g+§: b. H_r C. ri ; 1—i =
5 4 13 4 5 2 10
11.3 176 2 9 52 1 2.2
d —:—= e. ———= f =4 =4+ === =2 =
13 4 342 3 3 2)\3 4 6 3
Resuelve:

a. De un depdsito que contenia 500 litros, se han sacado los % de su capacidad.
¢ Cuantos litros quedan en el deposito?
b. Andrea tiene 12 afios que son % de la edad de su padre. ;Cual es la edad del

padre?

Adela comprd una television que pago en tres plazos. La primera vez pago 3 del

precio total, la segunda pago % del total.

a. ¢Que fraccion del total quedd para el tercer pago?
b. Si el Gltimo pago fue de 240 €, ;cual era el precio del televisor?



18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

Calcula el valor de las siguientes potencias:
a) 3% b) 25 c) (—2)* d) (—4)3

J6) 0() 0 ;) 0 ()

Expresa como una sola potencia, aplicando las propiedades estudiadas, si es posible:
a) 59-53 e) 8°-5°
b) 719:72 f) (43)7
8\° 8\’
c) 77-5° 9) (5)10' () 7
2 2
d) 203:43 h) (;) :(;)
Completa los huecos:

a) 713:7 =710

b) 1511: 11:(_3)11

) (-4) (=’ =(-H"
d) (6% =6

Calcula la raiz cuadrada de cada nimero, indicando si se trata de una raiz exacta o
entera (calculando en ese caso también el resto).

a) V121
b) /83
¢) V250000
d) V252

Completa los huecos:
a) v =13
b) v =30

C) \/E=§
d) \/;=—3

Realiza las siguientes operaciones combinadas:
a. (=2)-(=3)%:vV9 - (-8)%:23 — /100

2 6.9 _ |AX.o_1

b. 47 +26:2 \/; 2~

Simplifica estas potencias:
a. (-39 b. 8°10% c. (-16)%:4%* d. 15%:3%

Ordena los siguientes nimeros decimales, de menor a mayor:
0,3 0,31 0,307 0,305



26.

217.

28.

29.

30.

31.

32.

Indica el tipo de nimero decimal que resulta de estas fracciones.
Fraccion | Tipo de nimero decimal

4/25

1716

65/8

43/40

89/30

Pedro compra 1,125 kg de peras, 2,05 kg de naranjas y 1,872 kg de melocotones. Por
ultimo, compra un melén de 3 kg y medio. ¢ Cuél es el peso total de la fruta?

Transforma las siguientes fracciones en ndmeros decimales, hasta las milésimas.
Después redondea a las centésimas.

a. 716

b. 74/13

c. 11/3

d. 35/2

Halla el resultado de las siguientes operaciones:
a. 324,654 + 126,057 + 32,005 b. 54,904 - 13,047 + 98,218
c. 32,87-10,2 d. 130,24:8,9
e. 12,345:3

Tenemos un rollo de tela que mide 21,24 m. Si queremos dividirlo en 4 partes iguales,
¢cudnto medira cada parte? (A cuanto tenemos que vender cada parte si se vende a
3,45 € el metro?

Expresa en notacion cientifica:
a. 34000 b. 562 100 000
c. 543120000 d. 1200000
Expresa los siguientes nimeros con todas sus cifras:
a. 7,23-10° b. 1,834 - 10°
c. 9,12345-10° d. 812 10°
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33.

Traduce a lenguaje algebraico los siguientes enunciados:

El cuddruplo de un nmero N.........ccccceevvevieeieennene .
El doble de un nUmero n menos cuatro unidades......
El nimero anterior a un nImMero N..............cccveeeuneen. ...
El posterior a un NUMEro N.......cccccevevenvnenenesnnnnn.
El cuadruplo de un nimero n mas dos....................
La tercera parte de un nimero n menos cinco........

~o o0 o



34. Completa los valores que faltan:

2n+3 |7 13 23 33

n 23 7 12

2n+1|5 11 19 29

35. Completa la tabla indicando el coeficiente, la parte literal y el grado de cada monomio:

MONOMIO | COEFICIENTE iﬁﬁf&iL GRADO
—3a%h®
x2yb*
252y
7ax®

36. Calcula el valor numérico de los polinomios para los valores que se indican:
a 5C+3x*-2x+4

i. Parax=-1

ii. Parax=2
b. 2x* +3x3 — 2x?

i. Parax=-2

ii. Parax=1

37. Opera y reduce:

1la—8a—2a+5a

(3x%y?) - (-2Xy)

2y + 7y — 3y — 5y + 4y

(3a) - (5b)

2x - (< +3x2 = 5x + 4)

(x> +5) - (* +2x — 3)
(*—2x+ 1) (2x*+x-3)
4% - (3%% +2x — 5)

(x —4) - (2x3+3x* - 2x — 6)
(2 +5x —2) - (4x° — 8x° — 5)

—mS@ e a0 o

38. Considera los polinomios A, By C y calcula A+ By B —C.
A=3x>+5x-6 B=2x*—2x3+4x -2 C=x3+5x>-2x -3

39. Considera los polinomios A, By C y calculaA+ByB —C.
A=5x"-2x+4 B=3x"+5x>—4x" +2x -2 C=3*-2x"-x+6



40. Extrae factor comun en cada una de las siguientes expresiones:
a. 3x°+3x
b. X%y + X%y + 2xy
c. 6a+3b
d. 8x°— 12x% + 4x?

41. Calcula aplicando los productos notables:
a (2+x)?
b. (3x —1)?
c. (5x+3):-(5x-3)
1 2
e. (x+4)-(x—4)

42. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a X2 5 4 b Xio—x_4_ 2%
3 5 2
. Xi20-x4+25 4 Xiz—ox-X
2 4 2
2 2
o X 4_2:X_3x+2 £ 2X +3+X+1:x+1
4 2 5 2
g. 2(x-1) + 3x = 4x—2(2x-3) h. 3x-2x+1)=3+4(2x-1)

43. Se reparten bombones entre tres nifios. Al 2° le dan el doble que al primero y al tercero
el triple que al segundo. Si el total es de 18 bombones. ;Cuantos bombones dan a cada
nifio?

44. En un salon hay doble nimero de nifias que de nifios y la mitad de adultos que de
nifios. Si en total hay 35 personas ¢Cuantos nifios, nifias y adultos hay?

45. En una reunion hay 4 veces mas nifios que mujeres y de hombres 3 veces méas que la
mitad de mujeres. Si en total hay 91 personas ¢ Cuantos nifios, mujeres y hombres hay?

46. En un avién viajan el cuadruple de hombres que de mujeres y la mitad de nifios que de
mujeres, en total viajan 165 personas. ¢Qué numero corresponde a cada tipo de
persona?

47. Un hombre leg6 su fortuna de la siguiente manera: la mitad para su esposa, la tercera
parte para su hijo, la octava parte para su sobrina y 180 € a una institucion benéfica
¢ Cuanto dinero poseia?

48. En una clase hay nifios de 13, 14 y 15 afios. De 14 afios hay el doble que de 15 afios y
de 13 afios el triple que de 14. ;Cuantos nifios hay de cada edad si en total hay 27
alumnos?

49. En un autobus viajan triple nmero de mujeres que de nifios y doble nimero de
hombres que de mujeres y nifios juntos. En total viajan 60 personas. Calcula cuantos
nifilos mujeres y hombres viajan en dicho autobus.



50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

S7.

58.

59.

El 4rea de un rectangulo es 40 cm? Determina sus lados, sabiendo que uno de ellos
mide 6 cm. mas que el otro.

El perimetro de un rectangulo mide 34 m. Calcula sus dimensiones sabiendo que la
base mide 7 m més que la altura.

Un jardin rectangular tiene 5.600 m2 de superficie y mide 10 m mas de largo que de
ancho. ¢Qué dimensiones tiene el jardin?

Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) x) —5x+6=0 f) x> —x=30

b) x* =4x -3 g) 8x? =15 — 2x
c)x* —2x=3 h) x* +3x—1=0
d x2+3x—-2=0 i) 2x2 +7x=23
e) x? +15 = 8x N xt=x-3

Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) xX24+6x=0 d —x2+4x=0
b) 3x? = 12x e) 8x? —6x=0
¢) 5x= 10x* f) 7x=23x%

Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) 25x* -4 =0 d) —3x*=-48
b) —8x?=-18 e) 5x? =100
c) 2x* —18=0 f) 4x* —144=0

Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones, usando métodos diferentes:

{2x+3y=0 b {—2x—y=3 c {—x+y=—5
x+y=1 " (x+2y=7 " (3x—2y=13
3x+2y =5 6x—y=20 7x+y=9
{7x—4y=3 ' {5x—y=—1 {5x+6y=17

En la panaderia, Alejandro pagd 5 € por 5 barras de pan y 3 ensaimadas. Si Chema
pago 1,9 € por 2 barras de pan y 1 ensaimada, ¢cual es el precio de la barra de pan vy el
de la ensaimada?

Ameérica es la administradora de una oficina y ha comprado un lote con 300 objetos
entre lapices y boligrafos con un coste de 124 €. Si los l&pices cuestan 0,25 € y los
boligrafos 0,60 €, ¢ cuanto boligrafos y lapices compro?

Jesus y Daniel limpian habitaciones de hotel que tiene habitaciones dobles y sencillas.
Jesus se encarga de las habitaciones dobles y Daniel de las sencillas. En total hay 50
habitaciones y 87 camas. ¢ Cuantas habitaciones limpia cada uno?



60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

Calcula dos nimeros de forma que su diferencia sea 5 y la suma del primero con el
doble del segundo sea 35.

Juan David compra en una papeleria un periddico y una revista que le han costado 3,7
euros y otro cliente ha comprado tres periddicos y dos revistas que le han costado 8,4
euros. ¢Cuanto cuesta un periddico? ;Y una revista?

Calcula dos numeros de forma que su suma sea 63 y la diferencia entre el doble del
primero y el segundo sea 30.

En una cafeteria nos cobran por dos cafés y un refresco 2,5 euros y por un café y tres
refrescos pagamos 3,5 euros. ¢ Cuanto cuesta un café? ;Y un refresco?

La suma de dos nimeros es 32 y su diferencia es 6. ¢ Cuales son esos nimeros?

Por tres boligrafos y dos rotuladores hemos pagado 3,6 euros y por dos boligrafos y
cuatro rotuladores hemos pagado 4,8 euros. ¢(Cuanto cuesta un boligrafo? (/Y un
rotulador?

Monica ha comprado una parcela rectangular para construir unos bloques de pisos. No
se ha molestado ni en medirla, s6lo necesita saber que el lado mayor es 100 metros mas
largo que el lado menor y que el perimetro es de 1800 metros. ;Cuanto mide la parcela
gue ha comprado Monica?

La suma de dos numeros es 30 y la diferencia entre el triple del primero y el doble del
segundo es 4. ;Cudles son esos nimeros?

En una papeleria, por dos lapices y una goma nos han cobrado 35 céntimos de euro.
Por la compra de un lapiz y cuatro gomas nos cobrarian también 35 céntimos de euro.
¢Cuanto cuesta un lapiz? ;Y una goma?

Calcula las dimensiones de una parcela rectangular sabiendo que el largo es 15 metros
mayor que el ancho y que el perimetro de la parcela es de 110 metros.

32 Evaluacion

70.

71.

72.

En una tienda rebajan el 25% al comprar un articulo y luego cargan el 16% de IVA. En
otra hacen al revés, primero cargan el 16 % de IVA y luego rebajan el 25%. ¢En cual
de las dos sale méas beneficiado el cliente? Si dudas en la respuesta realiza las
operaciones con una compra de 100 €.

En una clase de 40 alumnos, el 75% ha aprobado un control de Matematicas. ¢ Cuantos
alumnos han suspendido?

En un comercio se anuncian “Grandes rebajas. En todos los articulos el 30% de
descuento”. He comprado un jersey por 70 € y un pantalon por 84 €. ;Cuanto valia
cada prenda sin descuento?



73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

Calcula el tanto por ciento (%) que representa cada grupo:
a. Los 8 alumnos enfermos de una clase de 40 alumnos.
b. Los 18 alumnos aprobados en un examen de los 25 que hay en una clase.
c. Las 200 pts que me descuentan al comprar un objeto de 1.500 pts.

En una tienda se anuncian las rebajas “En todos los articulos el 25% de descuento”.
(Cuanto me descontaran por unos pantalones de 100 €? ;Cuanto pagaré por ellos?

Al comprar una bicicleta el comerciante me dice que debe afiadir el 16% de IVA. Si la
bicicleta vale 400 €, ;cuanto me cobrara por el IVA? ;Cuéanto pagaré en total por la
bicicleta?

En un fin de semana de octubre, de los 6000 habitantes de una poblacion 2600 han ido
a vendimiar. ¢;Qué tanto por ciento (%) de los habitantes esta vendimiando? ¢ Qué tanto
por ciento (%) de los habitantes no ha ido a vendimiar?

Nieves trabaja como dependienta en las vacaciones de Navidad. Por 5 dias de trabajo
cobra 150 Euros.

a. ¢Cuéanto cobrara por diez dias?

b. Siha cobrado 330 € ;cuantos dias trabaj6?

En una granja hay comida para alimentar a 48 cerdos durante 18 semanas. ¢Para cuanto
tiempo tendrian si fueran 24 cerdos mas?

Marta compra una bolsa de 120 piruletas y las quiere repartir entre sus tres sobrinos de
forma directamente proporcional a sus edades, que son 5, 4 y 3 afios. ¢Cuéntas
piruletas le tiene que dar a cada uno?

Calcula la altura de una casa sabiendo que en un determinado momento del dia
proyecta una sombra de 3,5 m y una persona que mide 1,87 m tiene, en ese mismo
instante, una sombra de 85 cm.

Ochenta trabajadores, trabajando 8 horas diarias, tardan 320 dias en construir un barco.
Si la plantilla se redujese en 10 personas, y aumentasen los turnos a 9 horas diarias,
jcuanto tardarian en construir el mismo barco?

La hipotenusa de un triangulo rectangulo mide 13 cm y uno de los catetos mide 5 cm.
¢ Cuanto mide el otro cateto?

La suma de los lados de un cuadrado es 24 cm. ;Cuanto mide su diagonal? (Aproxima
el resultado hasta las décimas).

Las diagonales de un rombo miden 10 cm y 18 cm, respectivamente. ;Cuanto miden
sus lados? (Aproxima el resultado hasta las décimas).

Observa la figura y calcula la longitud del
lado I:

125¢m i
P 10em
]

30cm



Z\

86. Calcula el radio de la circunferencia en la que esta inscrito un
pentagono regular de 8 cm de lado y 5,5 cm de apotema
(aproxima hasta las décimas).

87. Dos de los lados de un triangulo rectangulo miden 8 cm y 15 ~8cem_~
cm. Calcula cuanto mide su hipotenusa y halla su perimetro y su area.

88. Halla el area de las siguientes figuras:
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89.

90.

91.

92.

93.

94.

95.

96.

Una circunferencia de 10 cm de radio es cortada por una
cuerda que estd separada 6 cm del centro de la
circunferencia. ¢Cual es la longitud de la cuerda?

Calcula el area y el perimetro de un rombo en el que la ‘

diagonal mayor mide 24 cm y el lado 13 cm.

Calcula el lado del cuadrado inscrito en una circunferencia
de 8 cm de radio.

Calcula la superficie de una esfera de 35 cm de radio.

Calcula la diagonal de este ortoedro: x

6cm

e e e T S P P

5cm

30cm

Calcula la altura de una pirdmide hexagonal regular de 40 cm de arista lateral y cuya
base tiene 29 cm de lado.

29 ¢cm

Calcula el area total de esta piramide regular cuya
base es un cuadrado de 40 cm de lado y su altura es
de 21 cm.

Calcula el volumen y la diagonal de este ortoedro: 40 cm




97. Calcula la altura de una pirdmide cuadrada de 5 cm de
arista lateral y cuya base tiene 6 cm de lado.

98. Calcula el area total de esta pirdmide regular cuya base es un cuadrado de 18
cm de lado y su altura es de 40 cm.

99. Calcula el volumen de estos cuerpos:

@)
©
'
20 cm |
i,
A
7 cm
9c¢m

100. Uno de los depdsitos de gasolina de una estacién de servicio tiene forma esférica
con un diametro de 4 m. Si lleva una capa aislante de 25 cm de grosor, ¢qué capacidad,
expresada en litros, tiene el depdsito?

101. Halla el volumen de este prisma de base hexagonal

regular.
20 cm

102. Calcula el volumen de un cono cuya generatriz mide 20
cm y el radio de su base es de 10 cm.

103. Escribe las coordenadas de los puntos Ay B y sitta en el eje
de coordenadas los puntos C = (3, —2) y D = (2, —3).

104. Di cual de las siguientes graficas corresponde a una funcion
y cudl no, e indica el porque:

Y Y ?




105. Lasiguiente tabla muestra la temperatura, medida cada dos horas, en una ciudad de
la meseta norte de Espafa:

HORAS 2 4 6 8 [10 [12 (14 |16 |18 |20 |22 |24
TEMP.(°C) |2 |-3 |2 |0 |4 8 10 |11 |6 4 3 0

Representa y analiza la grafica de la funcion que corresponde a esta tabla de
valores.

- -1 . o L, - .
106. Representa la funciony :?x, indica qué tipo de funcion es y sefiala cual es su

pendiente.

107. Representa la funcion y = 1 — 2x, indica qué tipo de funcién, sefiala su pendiente y
el punto en que corta al eje QY.

108. Indica cudl es la ecuacion de estas funciones.

109. Un pilén que contiene 2 000 litros de agua se nutre con una motobomba que arroja
un caudal de 10 I /s. Escribe una ecuacion que relacione el tiempo (x) con la cantidad
de agua del pildn (y) y represéntala.

CANTIDAD DE AGUA
6000

5000
4000
3000
2000
1000

1 2 3 4 5 6 tiempo (min)

110. Escribe las coordenadas de los puntos Ay By sitla en B
el eje de coordenadas los puntos C = (=2,5) y D = (1, 3).

111. Di cudl de las siguientes graficas corresponde a una
funcion y cual no, e indica el porqué:
Y Y




112. Representa la siguiente funcion, indica qué tipo de funcion es y sefiala cual es su
pendiente:

a. y=2x b. y:§+2

113. La siguiente tabla muestra el porcentaje de audiencia que tiene cierto canal de
television durante un dia cualquiera, de siete de la mafiana a 11 de la noche, medido
cada dos horas:

HORAS 7 |19 |11 |13 |15 |17 |19 [21 |23
AUDIENCIA (%) |6 |8 |10 |14 |25 |20 |18 |28 | 20

Representa y analiza la gréfica de la funcion que corresponde a esta tabla de
valores.

114. Indica cudl es la ecuacion de estas funciones:

Y Y Y

N : o




